



Királyerdői Harangszó

A Csepel-Királyerdői Református Egyházközség lapja, megjelenik évente 5 alkalommal
XIV. évf. 4. szám - 2023 Reformáció

„Erős vár a mi Istenünk, jó fegyverünk és paizsunk“
/591.ének/

*Szeretettel köszöntjük kedves Testvérünket
2023 Reformáció idején!*

Magamat is beleértve, nagy kísértésünk, hogy a reformáció ünnepéből mi emlékünnepet csináljunk. {...} Valahogy ez nincs így jól! Már csak azért sem, mert maguk a reformátorok sem így gondolták. Kálvin Jánosnak egyik alapmondata az volt: *Semper reformari debet*, ami magyarul azt jelenti: a reformációnak kell, hogy folytatása is legyen, vagy szóról-szóra: Szükséges a szüntelen reformáció. Tehát tulajdonképpen, amit Isten Szentleke ezek által az emberek által elindított, és nagyon jól előkészített előzőleg, nem Luthertől indult ez meg, hanem már voltak úgynevezett előreformátorok, ő csak a maga zsenialitásával berobbantotta egy már érlelő folyamat utolsó pillanatát. Azonban, a reformátorok a reformációt szüntelen folyamatnak látták, akarták, csinálták. És akkor vagyunk mi protestánsok, és akkor vagyunk mi az evangélium népe, ha úgy vagyunk azok, hogy szüntelen benne élünk a reformáció folyamatában. Tehát egy újra és újra megújuló egyháznak vagyunk a tagjai. Az igazi reformáció, amire szükségünk van, az, hogy istentiszteletünk sohase érjen véget, kétféleképpen folytatódjék: Vasárnap, vagy ha egy ilyen alkalommal együtt vagyunk azért, hogy belülről, az Ige és Lélek által megtisztuljunk, mégpedig nem azért — hogy „meg legyünk tisztulva”, hanem azért tisztít meg bennünket az Isten Szentleke, Igéje, hogy másokat tisztítson velünk, míg másoknak szolgálunk, szétosztogatjuk az életünket. Az életünk legyen Istentisztelet. /Gyökössy Endre/

Ünnepi alkalmaink:

Október

28-31. 18ó: Reformációi esték

29. **Vasárnap** 10ó: Istentisztelet+reformációi-újbori úrvacsora

31. kedd 18ó: Reformáció ünnepe - Evangélikus templom

November

26. **Örökélet vasárnap** 10ó: Istentisztelet

December

3. **Advent I.** vasárnapja 10ó: Istentisztelet+úrvacsora

Továbbra is minden vasárnap 10-kor istentiszteletet tartunk, vele párhuzamosan gyermekfoglalkozást, előtte 1/2 10-kor imaközösséget, előtte $\frac{3}{4}$ 9-kor gyermekistentiszteletet.

Az istentisztelet előtt vasárnaponként 5 perc énektanulás, gyakorlás van. Iratterjesztés: istentisztelet előtt és után.

A találkozás reményében,



Egy-egy mondatban, amik mostanában történtek...

Június 11.: hittanos évzáró

Június 25.: Gyülekezeti nap

Július: nyáresti zenés áhítat

Október: őszi zenés áhítat

Itt van az Ősz

Elmúlt a nyár, most már az őszhöz kell igazodnunk. Az elmúlt nyár nemcsak örömöket, gondokat is hozott. Mert megváltozott az időjárás, és nehezen viseltük a szokatlan hőséget, kánikulát, főleg az idősebb korosztály. Aztán hallottuk a rossz híreket a nagy viharokról, jégesőkről országon belül és országon kívül. Volt, ahol tűzvész vagy árvíz pusztított, és a közelben dúló háború mind - mind sok szomorúságot, bánatot okozott. Sokan elvesztették hozzátartozóikat, otthonaikat, szinte földön futóvá váltak. A háborút nem a természet, idézte elő, hanem az emberi rosszindulat, a kapzsiság, a hatalomvágy.

Feltesszük a kérdést, miért kell ennek így lennie? Mennyi szomorúságot könnyhullatást és fájdalmat okoz. Egy régi vers pár sora választ ad a kérdésre:

„Kard ha csörren, vér ha csobban,
Nem az Isten vétkes abban!”

A szeretet és a béke szinte hiánycikk lett. Tisztelet a kivételnek. De kevés az olyan ember, aki kiáll a keresztyénség és a béke mellett, még akkor is, ha anyagi hátránya származik belőle. Ebben a hónapban megemlékezünk a reformációról, ami évszázadokkal ezelőtt történt. Tisztelet a nagy reformátoroknak, akik bátran kiálltak hitük mellett.

Mostani időkben a keresztnen gyülekezeteknek szüksége lenne-e a reformációra?

Legnagyobb szükség a hit erősödésére, és a hívek gyarapodására volna.

Mit tehetünk ennek érdekében?

Tegyünk bizonyosságot Isten jóságáról és benne való hitünkről alkalmas és alkalmatlan időkben.

Ahogy Jakab apostol írja a Bibliában: „Ne csorbítsa hitünket a rossz hírek hallása, Mert aki Istenben bíz, az nem csalatkozik.”

Ezzel a kis verssel fejezem be írásomat:

Hová lett a virágos nyár,
Tarka mező, zengő madár ének,
Minden, minden elmúlt már,
Ami maradt a hit és a remény lett.

Áldás, Békesség!

Ticska Istvánné

Az emberiség létének minden időszakában volt valamilyen háború. A történelemkönyvek oldalait beszennyezi a vér, az ártatlanok halála, az emberek egymás ellen uszítása, a hataloméhség miatti, gyilkosság sorozatok, az értelmetlen öldöklés, a generált gyűlölködés. Minden háború oka és indítéka a hazugság, az esztelenség, a kapzsiság, az anyagi, gazdasági előnyök megszerzése. Ma is így van ez.

Mert az emberiség nem tanul. Nem is tanulhat, mert újabb és újabb hazugságokkal vezeti félre a társadalmakat a politika, a megvásárolható politikusok hathatós támogatásával, és a törvényhozók diktatórikus és aljas teljhatalmával, amit viszont a „demokratikusan” megválasztott parlamentek hagynak jóvá. Tehát, teljes államgépezetek hajtják végre a felülről érkező parancsokat, amelyeket minden ország a maga társadalmára, lelki beállítottságára szabva lenyom a nép torkán úgy, hogy a nép egy része örömmel tesz eleget a diktátorok, azaz, az állam vezetőjének parancsa szerint. Mert a balga, kapzsi, hitét vesztett emberiség nem látja, hogy a szép szavak mögött aljas, sátáni terveket valósít meg az „ismeretlen világkormány”, amely istennek képzele magát, s ezzel megsemmisíti az embert, az emberi szabadságot, a lelket, a kultúrát, és mindent, ami Istentől, a Teremtés isteni logikájából ered.

Manapság is ezt látjuk magunk körül, ebben vagyunk kénytelenek élni, és ezt a sátáni szellemiséget erőltetik ránk az idegenek, álnok törvényekkel és az embertelenség minden létező ördögi technikájával. „A mi érdekünkben”. Sokszor felvetődnek a kérdések, amelyek szerint: kik a háborús bűnösök, kinek az érdeke a háború, miért van infláció? stb.

Ha egyszerűen akarunk válaszolni e kérdésekre, akkor azt felelhetjük, hogy: azért van háború, mert az emberiség a politika hatására hagyta magát elfordítani a krisztusi tanítástól, a parancsoktól, s átadta magát a jólét, a szabadosság érdekében a saját ösztöneinek. Aki pedig ragaszkodik a hitéhez, annak kétezer éves tanításához, azt azok vezetik tévútra, akiknek a krisztusi tanítást és parancsokat hirdetni, megtartani és fenntartani volna a kötelességük és a hivatásuk. Mondhatjuk tehát, hogy az emberiség józanabb fele kétfelől őrlődik. Akinek nincs elegendő hite és kitartása, akinek az életében nem Krisztus a középpont, az kétségek között vergődik és általában a rosszabbik, de a könnyebbnek tűnő utat választja, mert a balga engedelmesség és a hit igazságai szembe kerülnek egymással a lelkében. És az ember gyarló. Miért is választaná az ellenkezés miatt nehezebben járható utat? Kik a háborús bűnösök tehát? Minden politikai erő, minden politikus, akik a háború folytatásán dolgoznak, akik fegyvereket visznek a küzdőtérré, akik pénzzel és emberi erővel segítik a vérontást, akik a háború okairól hazudoznak, és kettős mércével ítélik meg a háborúzó felek cselekményeit. Pedig, a háborúra, a vérontásra és a gyűlölködésre nincs felmentés, nincs magyarázat. Minden résztvevő bűnös és méltó a halálra! Kinek az érdeke a háború? A nagyhatalmak, a bankok, a fegyvergyártók- és kereskedők, a lefizetett politikusok, a katonai vezetők, az államelnökök, és a parlamentek, azaz mindenki, aki egyetlen centet is kap a háború hasznából. Miért van infláció? Mert az embereknél sok pénz volt.

Ezt a pénzt viszont be kellett és kell szedni valahogy, mert az emberiségből először koldust kell csinálni ahhoz, hogy később rabszolgává és ellenőrizhető munkagéppé lehessen tenni. Így tervezte már II. József is, aki ugyanazoknak kötelezte el magát a maga korában, akik ma is hasonlóképpen gondolkodnak és irányítják a világot.

A háború tehát nem más, mint egy sok évszázados sátáni forgatókönyv része, amelyben minden állam vezetője, törvényalkotói és törvényhozói, parlamentje, jogásza, szakértői és tanácsadói bűnösök. Mindkét háborús fél beavatott szereplő ebben a végzetes cirkuszban. A civil, ártatlan áldozatok, a fiatal férfiak, az egymást a pénzvilág és a tőzsdék, a multik, azaz, a világot irányító kapzsiak érdekében parancsra gyilkolók pedig, csak értéktelen statiszták. Pedig, ezeknek a fiataloknak is van édesanyjuk, gyermekük, feleségük... vannak érzéseik, de nem mondhatnak ellent, mert akkor saját feljebbvalóik lövik föbe őket... Sátáni világ a 21. században.

A világ tehát, belekerült abba a Belzebub-i forgatagba, amely ellen emberi ész, logika, keresztény tanítás már nem segít. A pokol nagyjai tobzódnak, a népek elhagyták a krisztusi szeretet és béke parancsát, elhagyták a hitüket, a világkormány pedig, dörzsöli a markát, mert azt hiszi, hogy az időjárás megváltoztatásával, a járványokkal, a természeti katasztrófáknak álcázott népirtásokkal máris győzött, hogy győzni fog ebben az erkölcs, hit és Isten nélküli világban. Pedig nem győz, mert nem győzhet! Ma egy átmeneti örületben, hazugságban, az emberi aljasság és az emberi rossztulajdonságokat minden ízében kiaknázó, Istenellenes, tobzódó világban élünk. Néhány bankár család és multi kénye, kedve szerint. Ám, ennek – igaz, sok áldozattal –, de hamarosan vége lesz. Mert, ahogyan a történelem megmutatta már nem egyszer, Isten nélkül, erkölcsi normák nélkül, hit nélkül minden csak átmeneti állapot. A gonosz munkálkodása, az emberi butaság és kapzsiság, a keresztény hit nélküli élet, az embertelenség is az. A gonosz önmagát is felemészti, bárhol leledzen is... akár a Fehér-házban, akár a Vatikán falai között, vagy a brüsszeli, gonosz, áruló elmebeteg nagytermében.

Aki Isten ellen hirdet harcot, arról Mihály szavai óta tudjuk: elvesztette a harcot. „Ki olyan, mint az Isten?” Senki! Nekünk, keresztény magyaroknak – ha immár megfogyva is –, de a végső, isteni győzelemig, ezen átmeneti sátáni idő végéig ki kell tartanunk a hitben, Isten iránti hűségben, a krisztusi tanításokban, itt a Kárpátok gyűrűjében... És meglesz a gyümölcse az iszonyú szenvedésekkel és elképzelhetetlen nélkülözéssel teli hűségnek! „A békesség Istene hamarosan összetiporja lábatok alatt a sátánt.” (Róma 16,20)

Stoffán György

Amik előttünk vannak...

November 19. Presbiter választás

December 3. Adventi kézműves délután

Szabó Tamás görögkatolikus parókus, a Nyíregyházi Egyházmegye pasztorális helynöke, sokgyerekes édesapa Facebook-oldalán tette közzé gondolatait a Halloween kapcsán:

Vitaindító magánvélemény, avagy: ha nem tudod legyőzni az ellenséged, tedd barátoddá!

Amerikában halloween van, s mi magyarok ezt lassan átvesszük. Ezt is, mint sok mindent. Napi szinten találkozhatunk a nyírségi homokon bronxi fenegyerekekkel, hollywoodi sztárokkal, portugál focistákkal, akik magyar apa és magyar anya gyermekeiként születtek. Ez van! A globalizált világban a külsőleg is utánozható trendeket nem mi alakítjuk. Jó lenne a focizó gyerekek mezén Kovács, Tóth és egyéb magyar neveket látni. Jó lenne, ha a rapperek által írt bugyuta szövegek és dallamok helyett gyermekeink népdalokat énekelnének. Jó lenne látni, hogy baseball sapka helyett kalapot viselnek a férfiak a fejükön, de... láthatjuk, ez a hajó már elment.

S tetszik vagy sem, de a Nyírségben is egyre többen tököt faragnak és „Csokit vagy csalunk”-oznak, valamint halloweenpartit szerveznek. Azt hiszem, hogy ezt bármennyire szeretnék megállítani, nem tudjuk. Tiltakozhatunk, de talán ezzel még vonzóbbá tesszük ezt az új szokást.

Akkor mit tegyünk? Használjuk fel!

Faragjunk tököt a gyerekeinkkel, és beszélgessünk közben.
Beszélgessünk félelemről és szeretetről, szépről és csúnyáról,
életről és halálról, elmúlásról és örök életről.

Beszéljünk arról, hogy milyen válaszok szülehetnek az élet nagy kérdésére az emberi gondolatokból és milyen választ ad az Isten. Beszélgessünk arról, hogy hová vezet az ijesztés, a félelemkeltés.

Faragjunk tököt (mert mindenki farag), s tegyünk bele gyertyát, majd beszéljünk róla, akárcsak a húsvéti sírból, mint palotából fölragyogó Krisztusról, a soha le nem alkonyodó világosságról. Beszéljünk a remény fényéről, melyeket meggyújtunk a sírokon is.

Beszéljünk a gyertya melegéről, a gyertyányi imádság erejéről.
Arról az erőről, amely a síroknál is, mint az örök wifi összeköti a túlvilágot a mi világunkkal.

Nem értek egyet ezzel az új divattal, s különösen nem értek egyet a mögötte lévő szellemi tartalommal, de tiltakozással nem érek el semmit. Ezért inkább megkeresztelem ezt a pogány szokást, ahogy tették ezt az első keresztények a sol invictus ünnepével, és látták benne a karácsonyi barlangból felragyogó világosságot.

Van egy furcsa, számunkra idegen szokás, ami elfoglalta hazánk szellemét. Egyetlen esélyem, hogy felhasználom arra, hogy gyermekeimmel közelebb kerüljek Istenhez. Közelebb kerüljek a győztesek táborához, minden szentekhez, hogy közelebb kerüljek elhunyt szeretteimhez.

Segítsetek! Faragjunk tököt gyerekeinkkel, de ne félelmetes, hanem kedves, jókedvű, szeretetteljes arcokat. Faragjunk keresztény szimbólumokat!

Mi ezt üzenjük ezekben a napokban: Ne féljeteK, hanem szeressetek!

Forrás: Szabó Tamás Facebook-oldala



A 96. Sólyom Cserkészcsapat idén nyáron a Sümeg melletti Sarvaly-forrásnál táborozott. A tábor keretmeséjét az adta, hogy eltűntek a bölények, és a 4 indiántörzs mindent megtett azért, hogy az állatok előkerüljenek. A 10 nap alatt siker koronázta a küldtést, a sápadtarcúakat legyőztük, a bölényeket megtaláltuk! :)

Kótai Margit

Lelki - testi táplálék

Szineekben pompázó virágok
tükrözik Isten odaadó szeretetét
Ezer apró bogárraj zsongja körül,
mező rét viruló ezüstjét.

Csendül a zene, énekhang száll,
dicséri Istent, nyugodt a perc, a táj,
szárnyal a lélek, ha peng a gitár,
fuvola és citera dallama suhan
tovább.

Békével telik meg, sebzett
szívünk,
a felhők felől angyalok hangja
víz hangozza énekünk, hisz
Istent dicsérve hangzik földi
énekünk.

Szellő szárnyán suhan tova,
arany felhők sokaságán, a
szivárvány hídon át, oda ,
hol minden lélek otthonra talál.

Érett búza őrzi napfény melegét,
az új kenyér illata s a terített asztal
jelzi Isten odaadó nagy szeretetét
asztalához várja minden
gyermekét.

Egy falat tört kenyér idézi fel,
Jézus megtört földi életét, mert
vállára vette a világ minden terhét.

Megváltva minket, figyel reánk,
segíti lépteinket, feloldja bűneink.
Imádkozik jó atyjához, ne érje
bánat
megváltott népét, hozzon a
világnak
örök békét.

A következő szám várható megjelenési ideje: 2023 karácsony
Cikkek, versek, gondolatok
leadási határideje: 2023. december 3.

**BUDAPEST-CSEPEL-KIRÁLYERDŐI REFORMÁTUS
EGYHÁZKÖZSÉG**

1213 Budapest, Szent István út 194-196.

Tel.: 06-1/276-0649 - <http://csepke.reformatus.hu>

Szerkesztő: Temesvári Imre
Lektorálta: Temesvári Csenge